

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 46 (10294) ПЯТНИЦА, 17 июня 2022 года

Выходит по средам и пятницам



19 июня - День медицинского работника

Неслучайный человек

В здравоохранении второстепенных, малозначимых ролей нет: успех борьбы за жизнь и здоровье пациента зависит от каждого специалиста. Многое в руках медсестер: ни один врач не обойдется без их надежного тыла, а старшая медсестра - человек, без которого просто невозможно решить многие организационные вопросы.

У старшей медсестры Спас-Деменской участковой больницы Лады Александровны ПЕЧЕНЦОВОЙ за плечами серьезная школа: она оберегает здоровье жителей района на протяжении 30 лет, с воодушевлением вспоминая, как после учебы в Обнинском медицинском училище при академии медицинских наук вернулась в родные места и устроилась работать в центральную районную больницу. Поначалу молодой специалист трудилась медицинской сестрой подросткового кабинета, затем более 20 лет безуказненно выполняла свои должностные обязанности в хирургическом отделении, в 2015 году была назначена на должность главной медсестры учреждения. После реорганизации и преобразования здравоохранения ее должность претерпела изменения - она стала старшей медицинской сестрой участковой больницы, но это только на бумаге, сегодня по-прежнему заботой этой милой и улыбчивой женщины охвачен весь медицинский персонал.

Рабочий день Лады Александровны начинается с кадровых моментов: кто-то заболел, уехал на обучение или по семейным обстоятельствам, нужно найти замену, всех расставить по местам, проверить, на месте ли санитарочки. В общем, весь день - контроль, обеспечение расходным материалом, обучение, планерки, отчеты, графики, табеля. Но главное - в любой момент старшая медсестра может заменить любую из своих коллег.

Говорят, что в медицине случайные люди не задерживаются, остаются лишь те, для кого возможность подарить здоровье человеку - на первом месте. Лада Печенцова - одна из таких неслучайных людей.



Продолжение на 4-5 стр.

Россия – это мы

12 июня наша страна отметила государственный праздник - День России. Спасдеменцы присоединились к торжеству и отметили молодой, но очень важный для нашей страны день с размахом. С Спас-Деменске чествование нашей Родины - страны с уникальным наследием и тысячелетней историей растянулось на несколько дней. Все это время в городе проводились различные развлекательные, познавательные и спортивные мероприятия для жителей всех возрастов, на любой вкус и запрос, поэтому трехдневные выходные превратились в один большой и светлый праздник. Администрация района и работники культуры позаботились о том, чтобы эти дни для жителей и гостей города стали яркими и запоминающимися.



В преддверии главного государственного праздника в городском парке состоялась детская концертная программа "Я живу в России". Ребята читали стихи о Родине, пели песни о России, о дружбе и танцевали.



Дети с удовольствием занимали очередь к художникам, которые наносили им аквагрим на лицо.



Многолюдно было у столов, где преподаватели детской школы искусств проводили различные мастер-классы.



Открыла праздничные мероприятия акция «Триколор», во время которой всем желающим волонтеры раздавали трехцветные ленточки.



Мальчишки и девчонки весело и шумно участвовали в конкурсах, которые для них подготовили аниматоры из Людинова.

Своим творчеством жителей и гостей города радовали самодеятельные артисты и танцевальные коллективы районного Дома культуры.



День России - отличный повод рассказать детям и взрослым об истории нашей огромной и многонациональной страны, совершить интересные, увлекательные путешествия по просторам нашей необъятной Родины. В этот праздничный день в культурно-выставочном центре было многочисленно и оживленно.

Для посетителей проведена познавательная экскурсия «История России начинается с малой Родины».

А для детской аудитории была организована интерактивная экскурсия-игра «Предметы старины глубокой».

Посетители музея интересно и познавательно провели этот праздничный день!

Только за 12 июня музей посетили около 60 человек.



Все, кому посчастливилось побывать хотя бы на одном из этих многочисленных мероприятий, получили заряд радости, любви и хорошего настроения.

Главная тема

Геннадий Новосельцев: «Поддержка связей между субъектами РФ будет служить укреплению страны»

Комитеты двух парламентов - Калужской области и Санкт-Петербурга займутся разработкой законодательных инициатив на основе опыта работы регионов. Об этом договорились спикеры Геннадий Новосельцев и Александр Бельский в ходе визита калужской делегации в Северную столицу.

- Нас интересуют меры поддержки бизнеса в условиях санкций, а также наших военнослужащих, которые героически сражаются на Украине, и их семей. У наших регионов огромный потенциал для дальнейшего расширения

туристического и культурного обмена, учитывая логистические возможности. В данное время, сложное и экономические, и политические, поддержка горизонтальных связей между субъектами РФ будет служить укреплению страны, - обратился Геннадий Новосельцев 7 июня к коллегам на заседании сессии Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, с которым у калужского парламента подписано соглашение о сотрудничестве.

Детальный разговор по актуальным вопросам продолжил-

ся в ходе личного общения двух спикеров и депутатов парламентов.

Геннадий Новосельцев выразил надежду на дальнейшее развитие связей в области транспорта, культуры, здравоохранения, в частности, речь шла о сотрудничестве с Первым Санкт-Петербургским государственным медицинским университетом имени И.П. Павлова. Обсуждались меры поддержки бизнеса в условиях санкционного давления.

- Мы установили для многих предпринимателей значительные налоговые льготы, в том числе «налоговый кешбек», увеличили капитализацию Фонда поддержки промышленности и Фонда льготного кредитования. В первую очередь поддержка оказывается предприятиям реального сектора и IT-сфере. Серьезными проблемами остаются дальнейшая работа автомобильных заводов иностранных фирм и обслуживание импортного оборудования. Нам во многом был бы полезен ваш опыт в области содействия предприятиям автопрома и сельскохозяйственной индустрии. Эти вопросы заслуживают серьезной проработки с участием депутатов и постоянных органов двух парламентов, - пояснил, в свою очередь, Александр Бельский.



По итогам встречи принято решение, что все законодательные новации обоих парламентов будут проанализированы на комитетах применительно к условиям регионов.

В ходе визита делегация Калужской области возложила цветы к монументу «Мать-Родина» на Пискаревском мемориальном кладбище Санкт-Петербурга. Это место - символ вечной печали и скорби нашего народа.

Страшно осознавать эти факты, во время блокады города каждый день сюда привозили хоронить от 3 до 7 тысяч человек. По сути - это одна большая братская могила. Всего здесь захоронено 420 тысяч мирных жителей и 70 тысяч военнослужащих.

На Пискаревском кладбище также установлена мемориальная плита «Благодарные калужане доблестным защитникам Ленинграда в год 75-летия Великой Победы».

- Огромное спасибо петербуржцам за сохранение памяти обо всех защитниках города! Находясь здесь, невозможно не испытывать чувство скорби и одновременно гордости за наших предков. Они не сдались врагу, демонстрируя пример стойкости и героизма, которые поднимали боевой дух советских воинов и граждан Советского Союза. Благодаря им все понимали, что несмотря ни на что, Ленинград наш, Ленинград жив, значит, мы победим, - отметил Геннадий Новосельцев.

Депутаты почтили минутой молчания память всех жителей и защитников осажденного города.

В текущем году празднуется 350-летие со дня рождения основателя Санкт-Петербурга Петра Великого. Цветы от калужан были возложены также к могиле великого реформатора и патриота России.

Александр Руденко.

**Официально**

В Калужской области стартовал конкурс рисунков «Охрана лесов от пожаров»

В период пожароопасного сезона министерство природных ресурсов и экологии области усиливает информационно-разъяснительную работу с населением о правилах защиты лесов от огня. Одним из таких мероприятий стал конкурс детских рисунков «Охрана лесов от пожаров».

Для участия необходимо заполнить заявку (<https://forms.yandex.ru/u/627e2b75cdcb664c2767197e/>) и отправить творческую работу по адресу: 248018, г. Калуга, ул. Заводская, 57, кабинет 208 до 10 июля 2022 года. Телефон: (4842) 71-99-97.

Всех участников ждут дипломы, а победителей - памятные призы. Более подробную информацию о творческом состязании можно найти в положении на сайте регионального минприроды.

В связи с наступлением жаркой погоды министерство природных ресурсов и экологии области призывает калужан и гостей региона к соблюдению правил пожарной безопасности на территории и вблизи лесного фонда.

При обнаружении лесного пожара следует звонить в региональную диспетчерскую службу министерства природных ресурсов и экологии области 59-39-39, на прямую линию лесной охраны: 8-800-100-94-00 или по единому номеру - 112.

Около трех тысяч человек приняли участие в традиционном межрегиональном фестивале «Россия - наш единый дом»

В Малоярославце торжественно открылся седьмой фестиваль национальных культур «Россия - наш единый дом». Его организаторами традиционно выступили министерство внутренней политики и массовых коммуникаций области и администрация Малоярославецкого района при поддержке общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России».

Ежегодно фестиваль посещают не менее 2000 человек. В числе участников министр внутренней политики и массовых коммуникаций Олег Калугин, депутат областного Законодательного Собрания Та-

тьяна Дроздова, председатель калужского регионального отделения Ассамблеи народов России Стефан Генич, представители национально-культурных автономий области.

«Фестиваль у нас прижился и стал популярным среди жителей области, потому что каждый год мы предлагаем что-то новое и в то же время соблюдаем традиции, заложенные изначально. Это вызывает большой интерес», - сказал Олег Калугин. Руководитель ведомства выразил особую благодарность руководству Малоярославецкого района и жителям муниципалитета за помощь в организации праздника все эти годы.

Приветствуя гостей фестиваля, Олег Калугин отметил, что подобные мероприятия не только показывают богатство и многообразие культур и традиций разных народов, но и помогают воспитать чувство уважения к людям разных национальностей.

Министр также рассказал, что шесть раз фестиваль проходил в августе и был посвящен Дню Российского флага, в этот раз совместно с Федеральным агентством по делам национальностей решено было приурочить его к празднованию в стране Дня России.

«Поздравляю всех с Днем России, желаю здоровья, счастья и благополучия!», - пожелал Олег Калу-

гин, - Мы живем на одной земле, в одном доме, и мне приятно, что это получается, в том числе благодаря таким фестивалем. Мы разные, но мы вместе. Мы - единая российская нация!».

Губернатор Владислав Шапша положительно оценил роль фестиваля в укреплении межнациональных и межконфессиональных отношений в регионе. «Наши край многонациональный. Более семи лет фестиваль помогает объединять народы, проживающие на калужской земле. Такие праздники помогают укреплять знание русской культуры и ценностей, знакомиться с традициями наших диаспор, их историей. И я считаю, это хороший способ для представителей разных народов объединяться и стать ближе друг другу», - подчеркнул Владислав Шапша.

В этом году фестиваль по предварительным оценкам объединил около трех тысяч человек. Для жителей и гостей региона были подготовлены выставки народных творчества, блюда национальных кухонь, состоялись спортивные состязания и выступления творческих коллективов. Кроме этого программа праздника предусматривала демонстрацию фланкировок казачьей шашкой, шоу мыльных пузырей, дегустацию мороженого и фэер-шоу. Завершился фестиваль выступлением рок-группы «Зверобой» и кавер-группы THE BALANCE COVER BAND.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.





Сергей Витальевич ИВАНОВ - заведующий Спас-Деменской участковой больницей:

- Ничто в жизни не стоит на месте, все течет и изменяется. Так происходит и с медициной. В последние годы здравоохранение района, как и страны в целом, претерпевает колоссальные преобразования, но даже, несмотря на некоторые трудности, возникающие на этом пути, качество предоставляемых медицинских услуг растет. Так, благодаря национальному проекту «Здравоохранение», в поликлинике проведен капитальный ремонт: отремонтирована крыша учреждения, проведены большие внутренние работы, заменены системы отопления, водоотведения. С помощью районной администрации, которая всячески нас поддерживает и всегда оказывает помощь, в надлежащее состояние приведены кабинеты неотложной и скорой медицинской помощи.

Благодаря региональному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» в районе строятся новые фельдшерско-акушерские пункты. Все это не только повышает качество оказываемых населению услуг, но и создает комфортные условия для работы медиков.

Конечно, на работе нашего медучреждения сказалась и новая коронавирусная инфекция. Последние события в мире в очередной раз показали, насколько важна и необходима профессия медицинского работника. Проведенные преобразования в структуре больницы, работа в новых условиях строгого соблюдения санитарно-эпидемиологических ограничений потребовали напряжения всего коллектива, концентрации сил. Приходилось закрывать бреши, образовавшиеся в результате заболеваний наших сотрудников новой инфекцией. Но мы с этим достойно справились. В сложный момент сплотились как никогда, демонстрируя единство и взаимовыручку на деле. Сейчас можно сказать, что коллектив Спас-Деменской участковой больницы испытание на прочность прошел и доказал, что может работать в любых, даже самых сложных условиях. Поэтому в преддверии профессионального праздника в первую очередь говорю слова благодарности людям, которые, несмотря на очевидные трудности, не покидают свой пост и остаются верны профессиональному долгу, и конечно, ветеранам отрасли, стоявшим у ее истоков. Спасибо за ваш труд. С праздником - Днем медицинского работника! Здоровья вам, семейного счастья, больше позитивных эмоций и радостных событий в жизни!

Страницы истории здравоохранения в Спас-Деменском районе

Время основания первых медицинских учреждений в уезде неизвестно, т.к. большая часть архивов погибла, но сохранилось упоминание, что в 1877 году в селении Новоалександровское была открыта лечебница на 31 койку. Здание построили по плану земского техника. Оно оказалось плохо пригодным для больницы, и мосальское земство решило открыть лечебницу в Спас-Деменске, где до этого был только фельдшерский пункт. Во второй половине октября 1912 года у купца Доманова купили двухэтажный жилой дом и приспособили его под больницу. Вначале в больнице было только 10 коек, оборудования мало, работали в ней врачи А. А. Кацман (первый главный врач Спас-Деменской больницы), фельдшеры Д. К. Жаров, С. Г. Дмитриченков и акушерка. Надо сказать, что на одного врача Мосальского уезда, куда входил и Спас-Деменск, приходилось 35000 человек. На то время действовали земская и частная аптеки.

На усадьбе больницы был фруктовый сад в 300 квадратных сажен. Вода из колодца при помощи насоса поднималась в бак емкостью 180 ведер, который находился в центральном здании. Затем по водопроводным трубам подавалась в больничные помещения. Для подогрева в водопроводную сеть был подключен специальный циркулятор. В ванной комнате нижнего этажа установили железный котел на 20 ведер, сделали топку и обмуровали. Под потолком установили два железных бака под горячую и холодную воду, подаваемую в них и далее на второй этаж по трубам. Здание больницы постепенно обустраивали: на втором этаже в ней расположили госпиталь на 19 коек, родильную комнату на две койки. Появились две комнаты инфекционного отделения, операционная, перевязочная, аптека, кабинет врача. Выделили квартиры акушерке и врачу. Аптека занимала две комнаты. Работала в ней Александра Михайловна Аристова. Во время гражданской войны она проявила большую активность по открытию барачков для госпитализации тифозных больных, собирала белье у населения. В 1919 году ее выдвинули членом коллегии Калужского губздравотдела. Впоследствии было присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР».

В 1920-е годы забота о здоровье человека стала уже государственной задачей. В Спас-Деменском уезде, который образовался в 1921 году, был открыт новый хирургический блок. Это начинание трудно было переоценить: расположенный далеко от губернского центра Спас-Деменский уезд был связан с Калугой Варшавским трактом, который доходил только до Малоярославца, оттуда же больные должны были транспортироваться в Калугу по труднопроезжей дороге. Поэтому организация хирургической помощи в Спас-Деменске была насущной задачей, решение которой обеспечивало создание хирургического центра на западной окраине Калужской губернии.

В 1924 году впервые стали проводиться профилактические осмотры групп населения.

В предвоенные годы в Спас-Деменской больнице уже работали квалифицированные врачи и средние медработники. Многим поколениям известна фамилия Тихона Александровича Краснова, терапевта больницы. Еще до революции он окончил медицинский факультет Варшавского университета, был прекрасным врачом, с его диагнозами соглашались врачи Калуги и некоторых больниц Москвы.

Хирургом в ту пору была Евдокия Ивановна Репухова, которая работала в Спас-Деменске много лет. Это был че-



На сегодняшний день в системе здравоохранения района трудятся 80 человек: это 13 врачей, 45 средних медицинских работников, обслуживающий персонал, санитарки, хозяйствственные рабочие и водители.

ловек большого сердца, говорят, у нее были золотые руки. В сложных условиях она бралась за многие операции.

А после оккупации, уже в 1944 году, приехали новые врачи, выпускники Омского мединститута Александр Иванович Егоров и Ольга Евстафьевна Лазаренко. Александра Ивановна назначили заведующим райздравотделом, позже он стал работать главврачом, впоследствии переведен в Калугу. Приехала и стала работать детским врачом Антонина Михайловна Маслова.

Возвратились из эвакуации Е.И. Репухова и Т.А. Красноцветов. Долгие годы проработала в Спас-Деменской районной больнице врач-гинеколог Прасковья Давыдовна Жарова, продолжавшая лечебную практику своего отца, фельдшера больницы Д. К. Жарова.

Из воспоминаний Маргариты Александровны Гусевой (дочери Прасковьи Давыдовны Жаровой): «Я помню рассказы моего деда Давыда Кузьмича. Он служил фельдшером в Новоалександровском, а после открытия больницы в Спас-Деменске был переведен сюда. В ту пору у него в семье уже было четверо детей. Поэтому нужен был отдельный дом. Он стал просить у духовенства разрешения отвести ему землю для строительства дома рядом с больницей, но ее выделили подальше - в переулке, который долго в нашем городе называли Жаровским. Дед работал где-то до 1957-1958 года, когда ему было уже за 70 лет. Ездил на вызовы больных на своей лошадке.

Моя мать всегда мечтала лечить людей. Но в школе была педагогическая ориентация, поэтому после ее окончания она сначала работала в Ближевицах учителем и только спустя два года уехала в Москву. Поступила на рабфак, затем во второй медицинский институт. Окончила его на отлично и вернулась работать врачом-педиатром в родной Спас-Деменск».

При больнице специалисты работали многие годы. После демобилизации приехала и стала работать медсестрой Т.В. Смирнова. Она вспоминала: «В первые послевоенные годы трудно было работать в области здравоохранения. В боль-

нице не было электричества, операции вечером и ночью делали с керосиновыми лампами, отопление печное, водопровод - колодец, из транспорта - одна лошадь.

Враг оставил на нашей земле много мин и снарядов, на которых по неосторожности подсыпалась взрослые и дети. Хирург Евдокия Ивановна Репухова со средним медицинским персоналом иногда всю ночь оказывала хирургическую помощь, а днем была обычная работа - обход, прием больных, операции и другие дела. Не хватало перевязочного материала, поэтому приходилось стирать бинты. Здоровье населения было ослаблено из-за недостаточного питания, поэтому врачи часто оказывали помощь на дому, а так как транспорта не было, то им при любой погоде необходимо было идти к больному пешком.

Не было такого случая, чтобы детский врач Антонина Макаровна Маслова отказалась оказать помощь ребенку в любое время дня и ночи. Все работники к больным относились внимательно, душевно да еще проводили большую работу в сельской местности. Жизнь постепенно налаживалась».

Неоценимый вклад в развитие здравоохранения района также внес назначенный в августе 1943 года заведующим Спас-Деменским райздравотделом Андрей Иванович Егоров.

В разные годы Спас-Деменской больнице руководили главные врачи:

Кацман Абрам Алексеевич; Зaborовская Анна Андреевна; Егоров Андрей Иванович; Игорь Кейля Самушловна; Ганичев Андрей Андреевич; Дмитрук Николай Иванович; Ястребов Иван Иванович; Аниканова Мария Сергеевна; Волов Сергей Вячеславович.

В настоящее время коллектив Спас-Деменской участковой больницы возглавляет главный врач Сергей Витальевич Иванов. Он вкладывает все свои силы и энергию в оздоровление населения района. Большое внимание уделяет благоустройству больницы и фельдшерских акушерских пунктов на селе.

Из открытых источников.

На пульсе районного здравоохранения



Светлана Владимировна Ванеева - врач-невролог, работает с 1997 года.



Елена Валерьевна Бархатова - врач-терапевт, работает с 1992 года.



Екатерина Владимировна Иванова - медсестра неврологического кабинета, работает с 2009 года.

Лариса Викторовна Герасенкова - участковая медицинская сестра, работает с 1985 года.



Людмила Александровна Соболева - медицинская сестра, работает с 1983 года.



Елена Викторовна Биткova - фельдшер скорой помощи, работает с 1989 года.



О людях хороших

Активная и позитивная

Больница - место надежд и отчаяния, терпения и страдания попавших в плен болезни людей, их родных и близких. И все это разделяют с ними медработники. «Сестра» - это значит родной человек, который всегда готов прийти на помощь. Среди всего персонала лечебного учреждения она самое близкое и доверительное для больного лицо.

Профессию медсестры в далеком 1965 году выбрала для себя и Мария Ивановна Петрова. Любимой работе она без преувеличения посвятила всю свою жизнь. Почти сорок лет Мария Ивановна работала помощником педиатра в детской консультации, где оберегала здоровье своих маленьких пациентов. А сколько их было за эти годы, и не сосчитать. На ее глазах выросло не одно поколение спас-деменских ребятишек. Многие жители района до сих пор благодарны медсестре за ее знания, опыт, за побежденный недуг. В начале года эта приветливая, отзывчивая женщина, широкой души человек и настоящий профессионал своего дела отметила 75-летний юбилей.

Родилась и выросла Мария Ивановна в деревне Осиновка Куйбышевского района, что находится недалеко от «Безымянной высоты». Еще в детстве Маша поняла, что хочет стать медицинским работником, чтобы облегчать страдания близких и в любой момент помогать окружающим, поэтому после окончания 11 классов поступила в Рославльское медучилище. После получения профессионального образования молодая специалистка была направлена в Ельнинский район. Здесь в деревне Бывалка она 11 лет проработала фельдшером на фельдшерско-акушерском пункте. В Бывалке Мария Ивановна встретила свою судьбу - супруга Виктора, родила двух замечательных дочек Светочку и Наденьку.

- Мы с мужем во всем поддерживали друг друга, поэтому, когда в нашей деревне закрылась школа, приняли совместное решение о переезде, чтобы девочкам не пришлось добираться на учебу

за несколько километров, - поделилась женщина. Именно тогда, в 1979 году, они и приехали в Спас-Деменск, где, влюбившись в город, купили дом. Немного обжившись, Петровы обзавелись хозяйством: держали кур, поросся и более сотни кроликов. Старшая дочь Света пошла в первый класс в школу №1, младшая Надя - в детский сад, Мария Ивановна устроилась на работу в поликлинику.

- Тогда педиатром была Евдокия Никитична Печенцова, у нее я многому научилась. Возглавляя больницу Николай Иванович Дмитрук - настоящий профессионал, специалист высочайшего класса. Весь коллектив медработников был как единая семья. И за больными вместе следили, и праздники тоже вместе отмечали, - добавила Мария Ивановна.

Воспоминания бывшего медработника о людях, работавших с ней бок о бок, слились с воспоминаниями о том времени, когда медики не имели такого

диагностического оборудования, как сегодня, но их стремление помочь больным могло компенсировать многое.

- Врачи и медсестры поликлиники и стационара работали как одно целое, и ночью приехать никто не отказывался. Все болели за больных, передавая маленьких пациентов из поликлиники в стационар, постоянно навещали их, контролировали, - вспоминает медик.

Мария Ивановна рассказала, что за годы работы в Спас-Деменской поликлинике было всяко: и приемы по 40 детей в день во время гриппа, и бессонные ночи, и нерадивые интерны. Работала она и участковой медсестрой, и замещала девочек медсестер в стационаре, и более 15 лет по совместительству работала в комиссии медико-социальной экспертизы, и везде медработник добросовестно выполняла свои должностные обязанности. Безусловно, за почти четыре десятка лет кропотливой, серьезной работы на благо здоровья малень-



ких спасдеменцев Мария Ивановна снискала уважение среди коллег и жителей. За все эти годы женщина ни разу не покидала о выбранном когда-то пути.

- Работать иногда было непросто, но очень интересно, - вот так лаконично описала свою трудовую биографию ветеран здравоохранения.

Всего несколько лет Мария Ивановна недоработала до пенсии. С любимой работы ей пришлось уйти из-за болезни мужа, который требовал постоянного ухода. Вместе супруги прожили рука об руку без малого пятьдесят лет. Скрасить будни пенсионерки помогает четырехлетний непоседа кот Степан, да и

дети надолго не оставляют женщину, часто навещают и звонят каждый день.

По дому, как и прежде, Мария Ивановна все делает сама. В настоящее время к ее повседневным хлопотам добавились работы в саду, где женщина проводит большую часть своего времени, выращивая свежие овощи для близких. А еще она с улыбкой и любовью вспоминает годы работы в Спас-Деменской поликлинике, которые, по ее словам, пролетели как один миг и оставили много положительных эмоций.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из семейного архива
Марии Петровой.

**Понедельник,
20 июня**



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 "НЕСКОЛЬКО ПРИЗРАЧНЫХ ДНЕЙ" 12+
11.30 Неспроста 12+
12.20 Актуальное интервью 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 13.40 "ОТ ТЮРЬМЫ И ОТ СУМЫ" 12+
14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
16.45 Наша марка 12+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Интересно 16+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00 Один день в городе 12+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 "СПУТНИКИ" 12+
22.50 Стройке рад 12+
23.15 Грибной сезон 6+
00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
00.50 Концерт "Жара в Вегасе" 12+
03.10 "КЛАН КЕННЕДИ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 "Информационный канал" 16+
18.00 Вечерние Новости.
21.00 Время.
21.45 "ЗАКЛЮЧЕНИЕ" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 "Местное время".
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
21.20 "ЕЛИЗАВЕТА" 16+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
00.00 "ВОЙНА ЗА ПАМЯТЬ" 12+
01.45 "СОРОКАПЯТКА" 12+

НТВ

04.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
08.25 Мои университеты 6+
09.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "ПОД ЗАЩИТОЙ" 16+
23.25 "ПЁС" 16+
03.10 Их нравы 0+
03.30 "ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА" 16+

Программа телевидения

**Вторник,
21 июня**



06.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 "НЕСКОЛЬКО ПРИЗРАЧНЫХ ДНЕЙ" 12+
11.30 Неспроста 12+
12.20 Актуальное интервью 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 13.40 "ОТ ТЮРЬМЫ И ОТ СУМЫ" 12+
14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
16.45 Наша марка 12+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Интересно 16+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00 Один день в городе 12+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 "СПУТНИКИ" 12+
22.50 Стройке рад 12+
23.15 Грибной сезон 6+
00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
00.50 "СВЯЗЬ" 12+
02.15 "НЕСКОЛЬКО ПРИЗРАЧНЫХ ДНЕЙ" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 01.20, 03.05 "Информационный канал" 16+
18.00 Вечерние Новости.
21.00 Время.
21.45 "ЗАКЛЮЧЕНИЕ" 16+
22.45 "КРЕПОСТЬ" 16+
00.30 Парад побежденных 12+

**Среда,
22 июня**



06.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
10.45 Один день в городе 12+
11.15, 22.50 Стройке рад 12+
11.40, 15.40 Моя планета 12+
12.05, 16.05, 04.10 Планета собак 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 "СПУТНИКИ" 12+
13.40, 00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
13.40, 00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10, 23.15 Грибной сезон 6+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 "СПУТНИКИ" 12+
22.50 Стройке рад 12+
23.15 Грибной сезон 6+
00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
00.50 "СВЯЗЬ" 12+
02.15 "НЕСКОЛЬКО ПРИЗРАЧНЫХ ДНЕЙ" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 01.20, 03.05 "Информационный канал" 16+
18.00 Вечерние Новости.
21.00 Время.
21.45 "ЗАКЛЮЧЕНИЕ" 16+
22.45 "КРЕПОСТЬ" 16+
00.30 Парад побежденных 12+

РОССИЯ 1

04.00, 00.00 22 июня, Ровно в четыре утра 12+
05.10, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 "Местное время".
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
21.20 "ЕЛИЗАВЕТА" 16+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
00.00 "ВОЙНА ЗА ПАМЯТЬ" 12+
01.10 "ТРИ ДНЯ ЛЕЙТЕНАНТА КРАВЦОВА" 12+
00.55 "МЫ ИЗ БУДУЩЕГО" 16+

НТВ

05.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
08.25 Мои университеты 6+
09.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "ПОД ЗАЩИТОЙ" 16+
23.25 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.05 Поиск 12+
01.50 "СЕМЬ ПАР НЕЧИСТЫХ" 16+

**Четверг,
23 июня**



06.00, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 18.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30, 19.10, 23.15, 02.50 Грибной сезон 6+
10.00, 14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
10.55 "На всю оставшуюся жизнь" 12+
12.20, 16.45, 19.25 Письма Победы 0+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 "СПУТНИКИ" 12+
13.40, 00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.00 Один день в городе 12+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 "СПУТНИКИ" 12+
22.50 Стройке рад 12+
23.15 Грибной сезон 6+
00.00 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
00.50 "НЕВЕСТА МОЕГО ДРУГА" 12+
02.15 "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
04.45 Культурная среда 16+
05.00 "ТАТЬЯНИНА НОЧЬ" 16+
06.00, 19.00 "ТАТЬЯНИНА НОЧЬ" 16+
06.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30, 12.30, 14.30 Новости 16+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Территория закона 16+
09.50 Актуальное интервью 12+
10.00, 14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
11.20, 15.40 Моя планета 12+
11.50 "Панфиловцы. Правда о подвиге" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 "СПУТНИКИ" 12+
13.40 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
16.45 Наша марка 12+
17.00 Всегда готовь! 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Один день в городе 12+
19.30 Персона 12+
20.00 Персона 12+
21.00 Люди РФ 12+
22.00 "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
23.30 "ТАТЬЯНИНА НОЧЬ" 16+

**Пятница,
24 июня**



06.00, 20.30, 21.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Клён 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Территория закона 16+
09.50 Актуальное интервью 12+
10.00, 14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
11.20, 15.40 Моя планета 12+
11.50 "Панфиловцы. Правда о подвиге" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 "СПУТНИКИ" 12+
13.40 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
16.45 Наша марка 12+
17.00 Всегда готовь! 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Один день в городе 12+
19.30 Персона 12+
20.00 Персона 12+
21.00 Люди РФ 12+
22.00 "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
23.30 "ТАТЬЯНИНА НОЧЬ" 16+

**Суббота,
25 июня**



06.00, 19.00 "ТАТЬЯНИНА НОЧЬ" 16+
06.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30, 12.30, 14.30 Новости 16+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Территория закона 16+
09.50 Актуальное интервью 12+
10.00, 14.50 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 12+
11.20, 15.40 Моя планета 12+
11.50 "Панфиловцы. Правда о подвиге" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 "СПУТНИКИ" 12+
13.40 "КОМАНДА ЧЕ" 16+
15.40 Моя планета 12+
16.05 Планета собак 12+
16.45 Наша марка 12+
17.00 Всегда готовь! 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Один день в городе 12+
19.30 Персона 12+
20.00 Мультфильм.
12.40, 13.40 "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
14.45 Приходские хроники 0+
15.00, 18.30 Персона 12+
15.45 Неспроста 12+
16.35 Большой скачок 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
22.20 "ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА" 16+
23.45 "ПОЗНАКОМИТЬСЯ" 16+
01.15 "НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ ТЕБЯ" 12+

ПЕРВЫЙ
05.40, 06.10 "ТОТ, КТО ЧИТАЕТ МЫСЛИ. МЕНТАЛИСТ" 16+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
07.45 Играй, гармонь любимая! 12+
08.25 Часовой 12+
08.55 Здоровье 16+
10.15 К 85-летию Николая Дроздова 12+
11.15, 12.15 Видели видео? 0+
13.20, 15.15 "ВОСКРЕСЕНСКИЙ" 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.10 Биологическое оружие лаборатории дьявола 16+
19.15 Большая игра 16+
20.05 Как развести Джонни Деппа 16+
21.00 Время.
22.35 "АНИМАТОР" 12+
00.25 Анна Ахматова 12+
01.55 Наедине со всеми 16+

РОССИЯ 1
05.30 "ЛЮБОВЬ ДЛЯ БЕДНЫХ" 12+
07.15 Устами младенца 12+<

За здоровый образ жизни



Турнир по мини-футболу

12 июня 2022 года в городском парке состоялся турнир по мини-футболу, посвященный Дню России. На футбольном поле встретились ветераны и юные спортсмены - воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Игра прошла в упорной борьбе, так как никто не хотел уступать, но опыт и мастерство ветеранов принесли им победу. Праздничный турнир закончился со счетом 19:11 в пользу ветеранов.

На старте - мамы и бабушки



Одним из моментов спортивного праздника, который проходил на стадионе в День России, были нормы сдачи ГТО. Но его участниками стали... мамы и бабушки, то есть представители пожилого возраста, сдававшие нормативы VII-X ступеней ГТО. В программу входили бег на длинную и короткую дистанции и метание спортивного снаряда (все остальные виды нормативов были уже сданы в спортивном зале). Но видели бы вы наших мам и бабушек на старте! Им подвластны любые спортивные испытания.

Полина ФИТИСОВА.
Фото автора.

От бега и стрельбы из арбалета до сборки доильного аппарата и косьбы травы

В минувшие выходные в Ферзиковском районе прошли 27 областные летние сельские спортивные игры. За звание лучших боролись 26 районов.

В этом году участникам предстояло показать свои силы и умения в 15 видах спорта. Активное участие в состязаниях приняла и команда Спас-Деменского района, и надо сказать, добилась определенных успехов. Так, Елена Будanova и Алексей Анисимов стали серебряными призерами в троеборье среди косарей. Эти состязания включали силовую гимнастику, бег на дистанцию 200 метров и косьбу травы на время, где в личном зачете наши специалисты заняли первое место. Команда легкогородников в составе Аркадия Карапетяна, Закира Чабатарева, Екатерины Проскуры и Елены Зазыкиной, приложив немало усилий, в эстафете заняла пятое место. Хорошую спортивную подготовку показали Светлана Никитенкова, Михаил Зайцевский и Александр Прокопов, заняв шестое место в гиревом спорте. Также на шестом месте оказались спас-деменские рыбаки Виктор Шабров и Владимир Исаев. Участниками необычного и своеобразного испытания стали Тать-

яна Бузылева и Тамара Копысева. Помимо бега на 500 метров и поднятия туловища из положения лежа им предстояло разобрать и заново собрать доильный аппарат. Девушки неплохо справились с заданиями и, набрав 80 баллов, вошли в десятку лидеров, заняв восьмое место. В десятку лучших наши спортсмены вошли также по городскому спорту и настольному теннису. В этих состязаниях честь района отстаивали Сергей Королев, Валерий Исаев, Валентина Медведева и Данил Филенков. Возглавил команду заместитель главы администрации Спас-Деменского района Дмитрий Крисаненков. Защи-

щая свой район в двоеборье, он достойно выступил в соревнованиях среди глав администраций, заняв в стрельбе из арбалета седьмое место, а в рыболовном спорте - девятое. Ну а в общем зачете наша команда заняла 13 место.

Отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отно-

шений, администрация и, конечно же, спасдеменцы выражают искреннюю благодарность всем участникам команды за то,

что они нашли время и силы выступить за честь района. Желааем им здоровья, бодрости духа и новых достижений в спорте и в жизни.

Екатерина НИКИШКИНА.

Фото Татьяны Бузылевой.



РЕГЛАМЕНТ проведения районной спартакиады работающей молодежи, посвященной Дню молодежи

I. Цели и задачи.

1.1. Районная спартакиада работающей молодежи (далее спартакиада) проводится с целью создания условий для привлечения молодежи к систематическим занятиям физкультурой и спортом, популяризации активного досуга молодежи.

Задачи:

- развитие и популяризация здорового образа жизни среди молодежи;
- поддержка и развитие социальной активности работающей молодежи, создание условий для ее самореализации;
- укрепление дружеских связей между молодежью предприятий и организаций района.

II. Место и время проведения.

**26 июня 2022 года, городской стадион.
Начало: 11:00.**

III. Участники спартакиады.

В спартакиаде принимают участие команды, сформированные из молодежи, работающей на предприятиях, в организациях и учреждениях Спас-Деменского района. Возраст участников - не моложе 18 лет. Состав команды - 5 человек (в том числе - капитан команды). Каждая команда должна придумать себе название, подготовить приветствие.

Капитан команды осуществляет координацию деятельности команды на спартакиаде и связь команды с оргкомитетом, несет ответственность за команду, соблюдение командой общественного порядка.

IV. Руководство спартакиадой.

Общее руководство подготовкой и проведением спартакиады осуществляется отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации муниципального района «Спас-Деменский район» и тренерами МКОО ДО «Детско-юношеская спортивная школа» г. Спас-Деменска.

V. Программа спартакиады.

Программа спартакиады состоит из 8 спортивно-развлекательных конкурсов:

1. **«Одень друга».** Участники команды по очереди одеваются представителя команды в предложенные им вещи. Оценивается время (быстрота выполнения конкурса).

2. **«Канат - скакалка».** 2 человека держат канат, раскачивая его скакалкой. Начинает прыгать 1-й участник, сделав четыре прыжка, затем 2-й вместе с 1-м и т. д. Оценивается чистота выполнения прыжков. Максимальное количество баллов - 10. За ошибку - минус 1 балл.

3. **«Переправа через болото».** Вся команда на время должна пройти импровизированное «болото» (оценивается время прохождения).

4. **«Лабиринт».** 4 члена команды с завязанными глазами должны пройти «лабиринт», их движение корректирует 5-й игрок (оценивается время прохождения).

5. **«Лыжная гонка».** Вся команда на одной «лыжне» должна пройти дистанцию 10 метров (оценивается время преодоления дистанции).

6. **«Переправа».** Участники команды все вместе проходят расстояние 10 метров, перекладывая средство для переправы - пену (оценивается время преодоления дистанции).

7. **«Баскетбол».** 1 человек держит кольцо, остальные члены команды при помощи ткани забрасывают мяч в кольцо. На заданное время (2 мин.) необходимо забить наибольшее количество мячей в кольцо. За каждый мяч - 1 балл.

8. **«Передай обруч».** Все участники команды берутся за руки, не расцепляя рук, передают обруч (оценивается время).

VI. Подведение итогов.

По окончании соревнований оргкомитет проводит подсчет очков каждой команды, определяет победителей и призеров спартакиады.

Награждение проводится по окончании соревнований на общем построении.

Команда-победитель спартакиады определяется по сумме мест, занятых по всем видам программы. В случае равенства баллов победитель определяется по сумме занятых 1-х, 2-х, 3-х мест.

VII. Награждение.

Команды, занявшие призовые места (первое, второе, третье) в общем зачете, награждаются дипломами и денежными призами спартакиады.



Подписка 2022

Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!
Напоминаем о том, что заканчивается подписка на II полугодие 2022 года.

Выписать газету можно у почтальона или в отделе связи.

Кроме этого газету можно выписать и получать в редакции по более дешевой цене.

Газета будет также доставляться и адресно:

- на предприятия и учреждения (при условии подписки не менее 5 экземпляров);
- магазины райпо - по ул. Трегубова, ул. Советская, 7;
- магазин ИП Бобровой Е. А. (РТС);
- магазин «Легенда Черемушки».

Цена на газету:

на 6 месяцев - 537 руб. 66 коп.,
на 3 месяца - 268 руб. 83 коп.,
на 1 месяц - 89 руб. 61 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

ООО «Русский сыр» предупреждает жителей о проведении химической обработки в Спас-Деменском районе путем опрыскивания гербицидом **Майстэр Паэр** (класс опасности для человека 2 (опасные), для пчел 3 (малоопасные) сельскохозяйственных культур на полях, принадлежащих ООО «Русский сыр», в районе д. Буда Вторая, д. Буда Первая, с. Буднянский, д. Нов. Лесково, д. Верхуличи **с 22.06.2022 г. по 30.06.2022 г.**



С целью предупреждения и ликвидации отравлений медоносных пчел доводим до сведения, что **препарат опасен для пчел**, поэтому нужно ограничить вылет в течение этих дней, а также в течение 3-4 часов после окончания обработки. В дальнейшем гербицид для них не опасен.

Гуманитарная организация
«Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР
Уважаемые спасдеменцы!

Более трех месяцев мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо собратьев им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помощи для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальным предпринимателям - даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР (ул. Советская, д. 129).

29 ИЮНЯ
с 9 часов в
поликлинике
проводится
ДЕНЬ ДОНОРА.

ГАРАЖИ
7 размеров,
от 19000 руб., с подъемными
воротами. Установка за 3
часа, тел. 8-960-549-97-77.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
АКЦИЯ ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
250 РУБ/М² рассрочка платежа
гарантия 10 лет
г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 15.06.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Актуально

Порыбачил

Подразделением дознания МОМВД России «Кировский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 256 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов».

По версии правоохранителей, житель города Спас-Деменска на озере Ангстрем, расположенному на восточной окраине города, осуществил незаконный лов рыбы в количестве 9 штук, с использованием орудия массового истребления рыбы.

В результате незаконного вылова водных биологических ресурсов отделу государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Калужской области Московско-Окского территориального управления Федерального агентства по рыболовству причинен имущественный ущерб на общую сумму более 5 тысяч рублей.

Это интересно

Красота земли в цветах

В летний период работники центральной детской библиотеки продолжают проводить массовые мероприятия с детьми на летних оздоровительных площадках при средней школе №1 и №2. Так как в июне есть интересная дата - 20 июня - Международный день цветка, с детьми была проведена познавательно-игровая программа «Красота земли в цветах». Ребятам стало понятно, что цветы есть разные: полевые, комнатные, садовые. Некоторые обладают лечебными свойствами, такие как ромашка, одуванчик, календула, мат-и-мачеха, лопух, пижма и другие. Узнали, что 98% женской парфюмерии и 46% мужской парфюмерии делаются на основе масла, полученного из лепестков роз. Цветы дарят по особым случаям, используют для оформления помещения. Они освещают атмосферу, наполняют счастливыми эмоциями и успокаивают. Селекционеры вывели сорт фиолетово-синей розы, список необычных роз пополнили люминесцентные. Днем они копят солнечную энергию, а ночью светятся в темноте. Посмотрев презентацию «Самые необычные цветы мира», ребята узнали о новых и необычных цветах, которые были открыты учеными в 2000 году, о цветах-великанах, о цветах-хищниках, самых мелких и экзотических цветах. Мультфильм «Просто так», в котором герои грустили и, получая в дар цветы, начинали петь и веселиться, поднял настроение, оживил и обрадовал аудиторию. Также школьники отгадывали загадки данной тематики, отвечали на вопросы викторины «Цветочная поляна» и узнали интересные факты. Один из них, который выявили учены - это то, что цветы, как и все живые организмы, обладают биополем, которое помогает им передавать друг другу эмоции и информацию. Пребывающим на летних оздоровительных площадках ребятам представили книги о цветах Т. Фроловой «Розы - сорта, размножение, выращивание в закрытом и открытом грунте», С. Афонкина «Цветы», «Растения из красной книги России», С. Трейвас «Атлас-определитель. Болезни и вредители декоративных садовых растений». Мероприятие расширило знание детей о природе, вызвало интерес к миру растений. Впереди у ребят различные интересные мероприятия с работниками детской библиотеки, отдых и самые любимые и продолжительные летние каникулы .

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ.



Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

Требуется продавец продовольственных товаров, тел. 8-920-613-99-31.

Кровля, заборы, фасады.
Замер, доставка, монтаж,
тел. 8-920-093-76-98,
8-919-030-74-84.

Бурение скважин,
тел. 8-905-696-94-41.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:
Газель-будка,
тел. 8-910-860-37-59.

18 июня
на рынке состоится
распродажа тюля.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.

Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
ЖАЛЮЗИ
Фотопечать
Текстурные
Любая сложность
Мы работаем -
Вы отдыхаете!!!
ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www:tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА
СКИДКА НА ОБЪЁМ
ОТ 20м²

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ
ОКНА REHAU, KBE, Brusbox
OKNO-LUDINOVO.RU
8-920-617-40-98
8-953-313-99-76

12+